

"Пенсионер"



ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ДЗУН-ХЕМЧИКСКОМ РАЙОНЕ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА

НОЯБРЬ 2017 г.

С Днем матери!!!

В последнее воскресенье ноября, в нашей стране отмечают День матери. Для каждого из нас мама - главный человек в жизни, её любовь и вера поддерживают и вдохновляют нас в любом возрасте, а то доброе и мудрое, чему она научила, остается с нами навсегда. Всем известно, что от родительской заботы зависит не только детское счастье, но и успехи во взрослой жизни. Именно в семье каждый из нас учится быть ответственным, трудолюбивым, заботиться о близких, любить свою страну. Поэтому государством проводится продуманная демографическая политика и все чаще в российских семьях появляются вторые и третьи дети.

Для поддержки российских семей Пенсионный фонд РФ с 2007 года реализует специальную социаль-

ную программу - материнский (семейный) капитал. В нашем районе за 10 лет действия федеральной программы материнский сертификат получили около 3000 семей. На сегодняшний день его размер составляет 453 026 рублей.

Благодаря **материнскому капиталу** в нашем районе свои жилищные условия смогли улучшить свыше 2 тыс. семей, из них 822 семей частично или полностью погасили жилищные кредиты. Еще 865 семей улучшили жилищные условия без привлечения кредитных средств. Помимо этого принято 48 заявлений на обучение детей и 3 заявки на перевод средств **материнского капитала** на **накопительную пенсию мамы***.

В прошлом году к трем основным направлениям расходования **материнского капитала** добавилось

еще одно - социальная адаптация и интеграция в общество детей-инвалидов.

«Уважаемые жительницы района! От всей души желаем всем мамам, будущим и настоящим, крепкого здоровья, счастливых дней, ласковых улыбок и много-много прекрасных и незабываемых моментов!»



Приумножить свою пенсию несложно, если правильно выбрать страховщика

Молодость - время перемен и открывающихся перспектив, едва ли в этот период юноши и девушки задумываются о пенсии, и уж тем более о том, как увеличить ее размер. Однако, помните о будущем и грамотно планировать свои финансы важно уже сегодня, с начала трудовой деятельности. Следовать этому постулату легко, если соблюдать следующие правила:

-работать официально;

-контролировать своего страховщика пенсионных накоплений.

Узнать о том, кто управляет вашими пенсионными накоплениями можно с помощью электронного сервиса ПФР - «Личный кабинет гражданина».

Сервис удобен и прост в использовании, а главное - информативен, зайдя в раздел «Формирование пенсионных прав», затем выбрав вкладки «Получить информацию о сформированных пенсионных правах» и «Информация о пен-

сионных накоплениях») вы без труда узнаете:

-выбранный вариант пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования: формирование только страховой пенсии или страховой и накопительной пенсии;

-информацию о вашем текущем страховщике, которым может быть Пенсионный фонд Российской Федерации или негосударственный пенсионный фонд, входящий в систему гарантирования пенсионных накоплений;

-о сумме пенсионных накоплений, т.е. о средствах, уплаченных работодателем в рамках обязательного пенсионного страхования, средствах материнского (семейного) капитала (если владелица сертификата направила их на накопительную пенсию) и дополнительных страховых взносах (если вы являетесь участником государственной программы софинансирования пенсии).

Если ваши накопления формируются в Пенсионном фонде Российской Федерации, то в «Личном кабинете гражданина» можно также ознакомиться с информацией о результатах их инвести-

рования. В случае формирования пенсионных накоплений в негосударственном пенсионном фонде, фактическую сумму средств пенсионных накоплений можно получить непосредственно в этом фонде.

Напоминаем, что если ваши пенсионные накопления в негосударственном пенсионном фонде, вы должны самостоятельно отслеживать их доходность, и в случае неудовлетворительной работы вы можете поменять страховщика.

При подаче заявления о переходе (не позднее 28 декабря 2017 года), средства будут переданы новому страховщику с учетом дохода от их инвестирования по истечении 5-летнего срока. Однако, если вы написали заявление на перевод средств пенсионных накоплений досрочно, смена страховщика будет произведена в следующем году с возможной потерей части инвестиционного дохода.

В 2017 году передать средства пенсионных накоплений без потерь, возможно, тем гражданам, у которых Пенсионный фонд Российской Федерации или негосударственный пенсионный фонд стал страховщиком в 2013 году.

Ежегодно по всей стране с началом нового учебного года проходят уроки пенсионной грамотности для учащихся школ и учебных заведений.

В 2017—2018 учебном году образовательная кампания для учащейся молодежи началась в сентябре. Специалисты Управления ПФР в Дзун-Хемчикском районе побывали в Тувинском технологическом техникуме, в школах №2, №3, №4 города Чадана, села Ийме, Баян-Тала, Чыраа-Бажи, Шеми. Специалисты рассказали учащимся об истории пенсий, для чего нужен **СНИЛС** о пенсионной системе и о правилах формирования будущей пенсии, о мобильном приложении ПФР для смартфонов и андроидов, о специально разработан-

ном обучающемся сайте для учащихся, где приблизительно можно посчитать свой размер пенсии.

Занятия проходят с использованием специально выпущенных для проведения пенсионной грамотности учебников, который обновляется каждый год и наглядной презентации. Также дополнительно специалистами раздаются брошюры и лифлеты о новшествах в пенсионном законодательстве.

Данная образовательная программа действует с 2011 года и можно отметить, что с каждым годом уровень образованности учащейся молодежи в пенсионной грамотности повышается.



Как оформить пенсию: четыре шага, которые в первую очередь должен осуществить гражданин

Многие россияне, которые только достигли пенсионного возраста и осуществляют первые шаги в направлении оформления положенных по российскому законодательству выплат, сталкиваются с вопросами: «Как оформить пенсию правильно?», «Что нужно предпринять в первую очередь?» и т.д.

Специалисты Управления Пенсионного фонда в Дзун-Хемчикском районе рассказали о четырех первых шагах, которые должен осуществить россиянин, чтобы правильно и своевременно стартовать процесс оформления **пенсии**.

Оформление **пенсии** в Российской Федерации носит заявительный характер: чтобы начать процедуру нужно подать заявление в органы Пенсионно-

го фонда. Специалисты государственного органа стараются стимулировать гражданина обращаться с данным запросом своевременно, так как еще должна быть проведена предварительная работа, целью которой будет изучение документов, связанных с местами трудоустройства на протяжении всего срока работы.

Первым шагом, который должен осуществить будущий **пенсионер** для того, чтобы уйти на заслуженный отдых, — проверить трудовую книжку, чтобы в ней не было ошибок или неточностей. Это можно сделать даже заранее, обратившись в отделы кадров, где вы были трудоустроены.

Второй шаг — выписка из индивидуального лицевого счета и проверка данных, представленных работодателями в **Пенсионный фонд**.

Третье — вам понадобится справка о том, какой была ваша заработная плата на протяжении пяти лет до 2002 года, если в 2000 — 2001 г.г. доход был ниже среднего по России за этот же промежуток.

Четвертое — обращение непосредственно к специалисту по оценке пенсионных прав застрахованных лиц **Управления** там, где вы зарегистрированы, чтобы специалист мог проконсультировать по всем имеющимся вопросам и провести необходимую оценку документов, которые имеются в наличии. Также он сможет разъяснить, какие еще бумаги могут быть необходимы.

Если заблаговременно позаботится, хотя бы об этих небольших нюансах, сроки оформления **пенсии** могут значительно сократиться.

В управление Пенсионного фонда часто поступают вопросы от горожан. Предлагаем всем познаться с ответами на самые распространенные из них.

Вопрос 1: Я бывший военный, 7 лет отработал на «гражданке» и хотел оформить вторую пенсию в ПФР. Слышал, что в этом году минимальный стаж 8 лет. Я работаю ещё год, но ведь в следующем году минимальный стаж уже 9 лет. Выходит, мне не угнаться за пенсией?

Ответ: С 2015 г. изменились условия назначения **страховой пенсии** по старости. Теперь право на неё возникает при наличии 15 лет страхового стажа и не менее 30 **пенсионных баллов**. Однако данные нормативы вступают в силу не сразу. В 2017г. для назначения **пенсии** действительно надо иметь 8 лет страхового

стажа. Постепенно требования будут увеличиваться — до 15 лет в 2024г. Важно отметить, что требуемый стаж определяется на дату достижения гражданином установленного **пенсионного возраста**. Если вам в 2017 году исполнилось 60 лет, для вас требуемый стаж в следующем году составит не 9 лет, а те же 8 лет. Поэтому за **пенсией** вы точно «угонитесь».

Вопрос 2: После назначения **пенсии** ещё пару лет работала в одной фирме. Зимой планирую уволиться, чтобы сидеть с внуком. Соседка сказала, что **пенсию** мне как неработающей повысят только через 3 месяца. Как так?

Ответ: С 2016 г. работающие **пенсионеры** получают **страховую пенсию** без учёта индексации. Когда **пенсионер** увольняется, он начинает получать **пенсию** в полном размере с учётом всех индексаций, прошедших за пе-

риод его работы с 2016г. Сейчас это происходит спустя 3 месяца с даты увольнения. Однако, согласно Приказа Минтруда России от 28.08.2017г. № 638н, с 1 января 2018г. **пенсионер** сможет получать полный размер **пенсии** с 1-го числа месяца, следующего за месяцем увольнения. Например, вы уволитесь в феврале 2018г. В марте в **ПФР** поступит отчётность от работодателя с указанием того, что вы ещё работаете. В апреле-отчётность, где вы работающей уже не числитесь. В мае **ПФР** примет решение о возобновлении индексации. И в июне вы получите полный размер **пенсии** и денежную разницу между прежним и новым размером **пенсии** за март, апрель и май. То есть полный размер **пенсии** вы начнёте получать спустя те же 3 месяца после увольнения, но они будут компенсированы.

Ветераны Тувы: «Нам года - не беда!»

«Нам года – не беда!» - под таким названием в столице республики 7 октября 2017 года состоялся республиканский фестиваль. Ежегодный фестиваль самодеятельного творчества людей старшего поколения в этот раз был посвящён году экологии в России, а также 100-летию революции.

Несмотря на непогоду в Кызыл съехались творческие клубы и ансамбли со всей республики. Зал Центра тувинской культуры и ремесел был наполнен атмосферой праздника: всюду слышался смех, шутки, звучали дружественные приветствия, соскучившиеся по друг другу ветераны обнимались, суеились, готовились к выступлению.

Фестиваль открыл ансамбль «Энелер» из Чеди-Хольского района со сценического представления «Тарлаашкын», посвящённого 100-летию революции. Зрители окунулись в двадцатые годы XX века во времена феодализма, когда простой арат-тувинец подвергался гнету жестоких феодалов, но осво-

бодился от многовекового гнета, благодаря Октябрьской революции.

Далее эстафетная палочка была передана творческому коллективу вокального ансамбля «Оюнаарушка» Пий-Хемского кожууна. Свою программу ветераны посвятили Году экологии в России («Мы в ответе за нашу планету»). Всего в этот день на сцене блистало 15 творческих коллективов. Все ансамбли были хорошо подготовлены к смотру, зал долго рукоплескал после каждого их выступления. По итогам фестиваля первое место завоевал ансамбль «Тос-Карак» из Дзун-Хемчикского района. Второе – творческий коллектив ветеранов «Ореге» из Барун-Хемчикского района. Почетное третье место присуждено ансамблю «Огонек» Тоджинского района.

Призами были также отмечены вокальные и танцевальные номера, инструментальное исполнение, художественное слово, театральная миниатюра, а также оригинальный жанр.

Всего в этот день выступило более 200 участников, самому молодому из которых было 55, а самому возрастному - 89 лет. Несмотря на свой возраст наши ветераны еще раз доказали, что им года, действительно, не беда!



Как выбрать вариант пенсионного обеспечения: с накопительной пенсией или без

В 2014 и 2015 годах каждый гражданин 1967 года рождения и моложе имел возможность выбрать для себя вариант пенсионного обеспечения: направить всю сумму страховых взносов работодателя на финансирование только страховой пенсии или распределить эту сумму на финансирование накопительной и страховой пенсий.

Граждане 1967 года рождения и моложе, сделавшие до 31 декабря 2015 года выбор в пользу формирования страховой и накопительной пенсии в системе ОПС, могут в любой момент отказаться от формирования накопительной пенсии и направить 6% страховых взносов на формирование только страховой пенсии.

Право сделать выбор в пользу дальнейшего формирования пенсионных накоплений сохраняется у граждан 1967 года рождения и моложе, за которых страховые взносы на обязательное пенсионное страхование впервые начали начисляться с 1 января 2014 года. Такое право у них сохраняется до 31 декабря года, в котором истекает пятилетний период с момента первого начисления страховых взносов. Если указанные лица по истечении пятилетнего периода с момента первого начисления взносов не достигли 23 лет, указанный период продлевается до 31 декабря того года, в котором

им исполнится 23 года (включительно).

При выборе варианта пенсионного обеспечения следует учитывать, что страховая пенсия гарантированно увеличивается государством за счет ежегодной индексации. Средства же накопительной пенсии инвестирует на финансовом рынке выбранный гражданином НПФ или УК. Доходность пенсионных накоплений зависит от результатов их инвестирования, то есть может быть и убыток от их инвестирования. В этом случае к выплате гарантируется лишь сумма уплаченных страховых взносов. Пенсионные накопления не индексируются.

Вариант пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования влияет на начисление годовых пенсионных баллов. При формировании только страховой пенсии максимальное количество годовых пенсионных баллов 10,

так как все страховые взносы направляются на формирование страховой пенсии. При выборе формирования и страховой, и накопительной пенсии максимальное количество годовых пенсионных баллов 6,25, так как 27,5% страховых взносов направляются на формирование пенсионных накоплений.

Важно отметить, что даже в случае отказа от формирования накопительной пенсии все ранее сформированные пенсионные накопления граждан сохраняются: они продолжают инвестироваться и будут выплачены в полном объеме, когда граждане получат право выйти на пенсию и обратятся за ее назначением. Кроме того, застрахованные лица по-прежнему вправе распоряжаться своими пенсионными накоплениями и выбирать, кому доверить управление ими.

Выбор страховщика

Если Вы решили сменить страховщика, то сделать это можно только в период с 1 января по 31 декабря текущего года. Если же Вы хотите сменить страховщика в период с 1 января по 31 декабря следующего года, то сделать это можно только в период с 1 января по 31 декабря следующего года.

Заявление в период (не досрочное)

Заявление в период (не досрочное) рассматривается до 31 марта года, следующего за годом подачи заявления. Период средств – до 31 марта года, следующего за годом подачи заявления.

Кто является страховщиком

Страховщиком может быть Пенсионный фонд России или негосударственный пенсионный фонд, входящий в систему гарантированной при застрахованных лицах ПФР инвестирует пенсионные накопления и, в основном, через государственную управляющую компанию Вэст-Лайв, частично управляющую компанию – по выбору гражданина. При переходе накоплений в негосударственный пенсионный фонд ПФР становится страховщиком. Выборный страховщик несет обязательства перед гражданином по начислению и выплате накопительной пенсии.

*Список негосударственных пенсионных фондов, которые входят в систему гарантированной при застрахованных лицах, доступен на сайте Агентства по страхованию вкладов.

Заявление о досрочном переходе


Заявление о досрочном переходе рассматривается до 1 марта года, следующего за годом подачи заявления. Период средств – до 31 марта года, следующего за годом подачи заявления.

Посмотреть Ваш вариант пенсионного обеспечения, а также страховщика, у которого находится Ваш пенсионный накопления, направить заявление на переход либо отказаться от формирования накопительной пенсии (для тех, кто сделал выбор в пользу ее формирования) можно на Портале государственных услуг www.gosuslugi.ru либо в Личном кабинете гражданина на сайте Пенсионного фонда России. Чтобы войти в Личный кабинет, необходимо зарегистрироваться в Единой системе идентификации и аутентификации на Портале государственных услуг. Если Вы уже зарегистрированы на Портале, используйте Ваш логин и пароль.

Граждане, которые сделали выбор в пользу формирования страховой и накопительной пенсии, вправе отказаться от формирования накопительной пенсии в любое время, подав соответствующее заявление, в также оплатить свое решение в течение года, в котором подано указанное заявление.

Специальности Вашего территориального органа ПФР отвечат на Ваши вопросы

[WWW.PFRF.RU](http://www.pfrf.ru)



ВЫБОР
ВАРИАНТА
ПЕНСИОННОГО
ОБЕСПЕЧЕНИЯ

- Виды пенсий
- Сроки принятия решений
- Переход к новому страховщику

Пенсионный фонд Российской Федерации 2016-2017

Государственное учреждение—
Управление Пенсионного фонда в
Дзун-Хемчикском районе
Главный редактор—Монгуш Н.М.
Редактор—Монгуш А.С.

Адрес : Респ.Тыва, Дзун-Хемчикский
район, г.Чадан, ул.Сергея Шойгу, 41
Телефон: (39434)21-5-25
Факс: (39434)21-1-75

Тираж 100 шт.
В выпуске использованы материалы
из сайта www.pfrf.ru.